



SCHACHBEZIRK KARLSRUHE e.V.

Schriftführer

Schachbezirk Karlsruhe e.V.
Sitz Karlsruhe

Amtsgericht Karlsruhe VR 3164

Mitglied im
Badischen Schachverband e.V.
Badischen Sportbund Nord e.V.

Bankverbindung:
Volksbank Bruchsal e.G.
Konto-Nr : 12624409
BLZ : 663 912 00

Protokoll der ordentlichen Bezirksversammlung „Altes Feuerwehrhaus“ Forst, 22.07.2017; 10:12 – 13:32 Uhr

Verteiler: Vereine
 Bezirksvorstand

Karlsruhe, den 22.07.2017

Anwesenheit: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1)

Entschuldigt: Kristin Wodzinski (Bezirksdamen- und Schulschachwart)

TOP 1) Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung

Michael Kröger begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Bezirksversammlung.
Die Mitgliederversammlung wurde ordnungsgemäß mit Schreiben vom 27.06.2017
einberufen. Die Bezirksversammlung ist somit beschlussfähig.

TOP 2) Wahl des Protokollführers, Feststellung der Anwesenheit und Stimmberechtigung, Genehmigung der Tagesordnung

Bezirksschriftführer Stefan Haas wird von der Versammlung einstimmig zum Protokollführer
bestimmt. Die Anwesenden erheben keine Einwände gegen die Tagesordnung.

Zu diesem Zeitpunkt sind 25 von 29 Vereinen vertreten.

Von den Vereinen SC Bretten, SF Rochade Dettenheim, SF Hambrücken, SC uBu Karlsruhe
sind in diesem Jahr keine Vertreter zur Bezirksversammlung erschienen. Gemäß § 2 der
Geschäftsordnung wird gegen diese Vereine ein Bußgeld in Höhe von 25 Euro verhängt.

TOP 3) Totenehrungen

Die seit der letzten Bezirksversammlung Verstorbenen werden – ohne Namensnennung –
mit einer Gedenkminute geehrt.

TOP 4) Ehrungen auf Verbands- und Bezirksebene sowie Kurt-Möckel-Pokal

Hier werden die Sieger der Ligen im Bezirk, im Bezirksmannschafts- und Einzelpokal geehrt.
Der Meister jeder Klasse erhält eine Urkunde.

Den drei Erstplatzierten aller Ligen auf Bezirksebenen stehen Geldpreise zu, und zwar erhält
der Erstplatzierte 30 Euro, der Zweitplatzierte 20 Euro und der Drittplatzierte 10 Euro. Diese
Beträge sollen nach Absprache zwischen Bezirksturnierleiter und Bezirkskassenwart direkt
an die Vereine überwiesen werden.

Dem Meister der Einsteigerklasse steht ein Pokal zu, dieser soll nachgereicht werden.

Der Kurt-Möckel-Jugend-Pokal für Leistungen im Jugendschachbereich wurde in diesem
Jahr an Leon Wegmer von den Karlsruher SF für besonders Engagement in der Jugend-
förderung verliehen. Die Verleihung erfolgte im Rahmen des Karlsruher Jugendopens.

TOP 5) Kurzberichte der Vorstandsmitglieder

Die schriftlichen Berichte der Vorstandsmitglieder waren mit der Einladung zur Bezirksversammlung verschickt worden bzw. sind auf der Homepage zu finden; nur der Bezirksturnierleiter berichtet erst in der Versammlung.
Der Bezirkskassenwart Markus Holzapfel trägt nochmal aus dem bereits bekannten Kassenbericht vor, stellt fest, dass die Kassenlage stabil ist und dass auch etwas mehr Geld abgerufen werden könnte.

TOP 6) Aussprache zu den Berichten

Es wird über die Bußgeldvergabe in den Mannschaftskämpfen diskutiert, da in dieser Saison keine Bußgelder vergeben wurden.

Jan Bauer (SSV Bruchsal) erklärt, dass und warum er mit der Durchführung der Bezirks-Jugendeinzel- und Mannschaftsmeisterschaften unzufrieden war und kündigt seine Kandidatur als Bezirksjugendwart an. Es wird über die unterschiedlichen Auffassungen der beiden Kandidaten diskutiert.

TOP 7) Bericht der Kassenprüfer

Der Kassenprüfer Dr. Rainer Dorn (Post Südstadt) hat zusammen mit David Scheja (Forst) die Kasse geprüft, da der zweite gewählte Kassenprüfer Wolfgang Angele (Hambrücken) sowie Dr. Erich Fosshag (Kraichtal, der gewählter Ersatzmann) nicht zur Verfügung standen. Dr. Rainer Dorn berichtet, dass die Kasse ordnungsgemäß geführt wurde und alle Belege vorhanden waren. Er empfiehlt die Entlastung des Kassenwarts. Zugleich empfiehlt er, den Barbestand auf das maximal zwei- bis dreifache des Jahresumsatzes zurückzufahren.

TOP 8) Entlastung des Bezirksvorstands

Dr. Rainer Dorn (Post Südstadt) stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstands. Es wird en bloc abgestimmt, geheime Wahl wird nicht gewünscht. Die Entlastung wird einstimmig erteilt (25 stimmberechtigte Vereinsvertreter, keine Gegenstimmen, keine Enthaltungen).

TOP 9) Wahl einer Zählkommission

Zu diesem Zeitpunkt sind 25 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.
Dr. Thomas Weber (Ettlingen) und Werner Enzmann (Neureut) übernehmen die Funktion der Zählkommission. Dr. Rainer Dorn (Post Südstadt) führt die Wahl zum Bezirksleiter durch.

TOP 10) Neuwahlen für 2 Jahre, gemäß § 10.2 der Satzung

Position	Kandidaten	Geheime Abstimmung beantragt	Wahlergebnis		
			JA	NEIN	ENTH.
Bezirksleiter	Michael Kröger	Nein	25	0	0
Bezirkskassenwart	Markus Holzapfel	Nein	25	0	0
Bezirksschulschachwart	Kristin Wodzinski	Nein	25	0	0
Bezirkswertungsreferent	Patrick Grofig	Nein	25	0	0
Bezirksjugendwart Manns.	Veaceslav Cofmann	JA	4	5 Enthaltungen	
	Jan Bauer		15	1 ungültige Stimme	
Bezirksjugendwart Einzel	Veaceslav Cofmann	JA	5	3 Enthaltungen	
	Jan Bauer		16	1 ungültige Stimme	

Damit ist Jan Bauer (SSV Bruchsal) sowohl zum Bezirksjugendwart (Einzel) als auch zum Bezirksjugendwart (Mannschaften) gewählt.

Alle Gewählten nehmen die Wahl an.

TOP 11) Wahl der Delegierten für den Verbandstag 2018

Der Verbandstag 2018 findet am 16.6.2018 in Ebringen statt.
Wie bisher sollen 6 Delegierte und 3 Ersatzdelegierte gewählt werden.
An dieser Stelle wird kurzfristig beschlossen, TOP 15 vorzuziehen:

TOP 15) Kurzbericht vom Verbandstag 2017 in Pforzheim

Michael Kröger berichtet vom Verbandstag, dazu liest er den Bericht von Stefan Haas aus der Vereinszeitung der Karlsruher Schachfreunde vor.

TOP 11) Wahl der Delegierten für den Verbandstag 2018 (Fortsetzung)

Als Delegierte kandidieren: Stefan Haas, Helmut Majewski, Michael Dehm, Dirk Ripp,
Enrico Zieger und Christoph Pfrommer
Als Ersatzdelegierte kandidieren: Andreas Vinke, Patrick Grofig und Dr. Rainer Dorn

Über den Wahlvorschlag der Delegierten und Ersatzdelegierten wird en bloc abgestimmt, die Vorgeschlagenen werden einstimmig gewählt.

Die Gewählten nehmen die Wahl an.

TOP 12) Wahl von 2 Kassenprüfern sowie 1 Ersatzmitglied

Zu diesem Zeitpunkt sind 25 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.
Über den Wahlvorschlag der Kassenprüfer und des Ersatzkassenprüfers wird en bloc abgestimmt.

Position	Kandidaten	Geheime Abstimmung beantragt	Wahlergebnis		
			JA	NEIN	ENTH.
Kassenprüfer	Dr. Rainer Dorn	Nein	24	0	1
Kassenprüfer	David Scheja				
Kassenprüfer (1. Ersatz)	Dirk Ripp				

Die Gewählten nehmen die Wahl an.

TOP 13) Genehmigung des Haushaltplanes

Markus Holzapfel stellt den Entwurf für den Haushaltsplan 2018 vor, der weitestgehend dem von 2017 entspricht. Der Haushaltsplan 2018 wird einstimmig angenommen.

TOP 14) Zahlungsmoral

In der Saison 2016/17 sind zahlreiche Startgelder für die Mannschaftskämpfe erst im vierten Quartal eingegangen. Aus der Runde wird ein Bußgeld für säumige Zahler vorgeschlagen, darüber wird diskutiert. In diesem Zusammenhang wird nochmal der Kassenstand diskutiert und der Verzicht auf Startgelder im Mannschaftsbereich, insbesondere bei der Jugend, ins Gespräch gebracht. Für 2017 werden keine Bußgelder für verspätete Zahlungen erhoben. Über die Homepage und per Mail werden die Vereine noch mal zur Zahlung aufgefordert. Der Bezirksleiter appelliert noch mal an pünktliche Zahlung.

TOP 16) Aussprache zum Thema Jugendsprecher

Bezirksleiter Michael Kröger berichtet, dass der Bezirk laut seiner Satzung einen Bezirksjugendsprecher berufen kann und erläutert die Motive. Die Diskussion ergibt, bzw. der Einblick in die Satzung bestätigt, dass der Jugendsprecher von der Jugend gewählt werden und vom Bezirksjugendleiter endgültig bestimmt werden soll. Dirk Ripp (Pfinztal) schlägt vor, dass der Bezirksvorstand bis zur nächsten Versammlung ein Konzept erstellt. Volker Widmann (Wiesental) wäre bereit, eine entsprechende Satzung vorzubereiten. Michael Kröger will einen kleinen Kreis von Leuten zur Vorbereitung zusammenziehen.

TOP 17) Vorbereitung Verbandsrunde

Die Gruppeneinteilungen liegen nicht zur Ansicht vor. Bezirksturnierleiter Manfred Herzog hat bislang erst von 5 Vereinen Auslosungswünsche erhalten. Alle Vereine sollen ihre Auslosungswünsche bis zum 15.8.2017 per Mail an den Bezirksturnierleiter Manfred Herzog schicken.

Regionaltourierleiter Widmann berichtet von der Staffeleinteilung der Bereichsligen; hier wird es voraussichtlich einige Verschiebungen im Vergleich zur letzten Saison geben.

TOP 18) Vergabe der Bezirksturniere

Bezirkseinzelpokal: Die Karlsruher Schachfreunde würden wieder zumindest die Südgruppe übernehmen, sofern eine Zusage bis Ende August erfolgt. SF Forst wünscht im Interesse ihrer Spieler weiterhin eine Zweiteilung (Nord/Süd) in den Anfangsrunden.

Bezirkseinzelnblitzmeisterschaft: Zeutern will eine Bewerbung intern für den 2.10. prüfen.

Bezirksmannschaftsblitzmeisterschaft: Ausrichter wird noch gesucht

Die Jugendeinzelmeisterschaft findet am 21./22.10. in Ettlingen statt.

TOP 19) Bezirksversammlung 2018:

Ein Ausrichter wird noch gesucht, sie könnte eventuell wieder in Forst stattfinden.

TOP 20) Verschiedenes, Bekanntgaben und Terminplanungen

Bezirkssenorenwart Günter Schuster wirbt für die Seniorenmannschaftsmeisterschaft.

Bekanntgabe von weiteren Turnieren:

Forster Bockworschblitzturnier am 4.8.2017, 19 Uhr, Meldeschluss 18.30 Uhr, kein Startgeld

12-Stunden-Blitzturnier in Ettlingen am 28.10.2017

DWZ-Gruppenturnier in Bruchsal vom 1.-3.9.2017

Michael Kröger bedankt sich bei den Anwesenden für die Beteiligung und schließt die Versammlung um 13.32 Uhr.

gez.

M. Kröger
Bezirksleiter

Stefan Haas
Bezirksschriftführer

Ohne Unterschriften, da per E-Mail versandt.
Das unterschriebene Original ist beim Schriftführer archiviert.